



ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ



1_ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΔΟΚΙΜΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ ΣΕ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Από 31 Οκτωβρίου έως 3 Νοεμβρίου, οι Δόκιμοι Πυροσβέστες της Σχολής Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας, συμμετείχαν για πρώτη φορά, με επιστημονικές εισηγήσεις τους, στο 5ο Διεθνές Συνέδριο Safe Kozani 2018, για την Πολιτική Προστασία και τις Νέες Τεχνολογίες, που έλαβε χώρα στις εγκαταστάσεις του ΤΕΙ Κοζάνης, υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, με συνδιοργανωτές την Πυροσβεστική Ακαδημία (ΠΥΡ.Α) το Πανεπιστήμιο και το ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας. Η ΠΥΡ.Α εκπροσωπήθηκε με επιστημονικές παρουσιάσεις τριτοετών Δοκίμων Πυροσβεστών: «Το φαινόμενο Voilover - προϋποθέσεις δημιουργίας, υπολογισμός εκτιμώμενου χρόνου εκδήλωσης και τρόποι αντιμετώπισης» παρουσίασε ο Δοκ. Πυρστής Ντζαφέρης Γεώργιος, με επιβλέποντες καθηγητές τον Αντιπύραρχο, Δρ. Χημείας, Μιχαήλ Χάλαρη και τον καθηγητή της Σχολής Πυροσβεστών, Μηχανολόγο Μηχανικό, Ρομοσιό Γεώργιο. Η Δοκ. Πυρστρία Βασιλικού Αικατερίνη και ο Δοκ. Πυρστής Χουλιάκης Στυλιανός ανέλυσαν το θέμα «Πυρκαγιές σε φωτοβολταϊκά συστήματα και ασφάλεια πυροσβεστών» με επιβλέποντα καθηγητή τον κ. Ρομοσιό. Τις εργασίες τους Συνεδρίου παρακολούθησε αντιπροσωπεία Δοκίμων Πυροσβεστών του 2ου έτους, πλήθος επιστημόνων, ακαδημαϊκών, ερευνητών, φοιτητών και εκπρόσωποι τοπικών φορέων.

2_ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ

Στις 15 Νοεμβρίου, με πρωτοβουλία της Υγειονομικής Υπηρεσίας του Πυροσβεστικού Σώματος, οργανώθηκε στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας εθελοντική αιμοδοσία, για την ενίσχυση της Τράπεζας Αίματος του Σώματος, που λειτουργεί στο Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο Νίκαιας. Το «παρών» στην αιμοδοσία έδωσαν εκτός από τους Δόκιμους Ανθυποπυραγούς όλων των ετών και το μόνιμο προσωπικό, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Βαρσάμης και ο Διοικητής της Σχολής Ανθυποπυραγών, Αντιπύραρχος Δημήτριος Καλιανιώτης.



3_ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΔΙΣΤΟΜΟ

Στο μαρτυρικό Δίστομο βρέθηκαν την Τετάρτη 21 Νοεμβρίου οι πρωτοετείς Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί και Πυροσβέστες, που αυτό το διάστημα εκπαιδεύονταν σε Κέντρα Εκπαίδευσης του Στρατού Ξηράς. Η εκπαιδευτική επίσκεψη διοργανώθηκε από την Πυροσβεστική Ακαδημία, με σκοπό να διατηρείται στους νέους σπουδαστές η εθνική μνήμη των θλιβερών γεγονότων που διαδραματίστηκαν στις 10 Ιουνίου του 1944, όταν οι κάτοικοι του μαρτυρικού αυτού τόπου γνώρισαν τη θηριωδία των γερμανικών κατοχικών δυνάμεων. Οι Δόκιμοι, συνοδευόμενοι από τη Διοίκηση της Ακαδημίας και τους Διοικητές των Λόχων τους, επισκέφθηκαν το Μουσείο του Διστόμου, ένα μνημείο προς τιμήν των σφαγιασθέντων αμάχων και στη συνέχεια επισκέφθηκαν το Μουσείο Θυμάτων Ναζισμού και την ιστορική Μονή του Οσίου Λουκά, που αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα μνημεία της μεσοβυζαντινής τέχνης και αρχιτεκτονικής και περιλαμβάνεται στον κατάλογο μνημείων παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO.

4_ΔΩΡΕΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΜΙΛΟ INTRACOM TELECOM

Στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, στην Κηφισιά, πραγματοποιήθηκε στις 22 Νοεμβρίου, τελετή παράδοσης-παραλαβής τεχνολογικού εξοπλισμού για την αναβάθμιση των Κινητών Επιχειρησιακών Κέντρων «ΟΛΥΜΠΟΣ» του Πυροσβεστικού Σώματος, χορηγία του ομίλου Intracom Telecom. Στην τελετή, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Βαρσάμης, εκπροσωπώντας το Πυροσβεστικό Σώμα, ευχαρίστησε τον όμιλο Intracom Telecom για τη προσφορά του, ενώ ο εκπρόσωπος του ομίλου Intracom Telecom, Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής του επιχειρησιακού τομέα Υψηλεσιών, Νικόλαος Βελέντζας, ανέφερε ότι η εταιρεία θα βρίσκεται αρωγός στο σημαντικό έργο που εκτελεί το Πυροσβεστικό Σώμα με σκοπό, η προσφορά αυτή να έχει τελικό αποδέκτη, μέσω του Πυροσβεστικού Σώματος, το κοινωνικό σύνολο. Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης οι: Γιάννης Βελέντζας, Διευθυντής Προμηθειών του ομίλου Intracom Telecom, Αλέξανδρος Ταρνάρης, Διευθυντής Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας του ομίλου και ο Διοικητής της Σχολής Ανθυποπυραγών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Αντιπύραρχος Δημήτριος Καλιανιώτης.



5_32ος ΓΥΡΟΣ ΑΘΗΝΑΣ

Την Κυριακή 2 Δεκεμβρίου διοργανώθηκε από τον Οργανισμό Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας Δήμου Αθηναίων (ΟΠΑΝΔΑ) ο 32ος Γύρος της Αθήνας, που δίνει τη δυνατότητα σε όλους να τρέξουν ακολουθώντας μια διαδρομή ανάμεσα στα ωραιότερα κτίρια και μνημεία της Αθήνας, χωρίς χρόνους και χρονόμετρα για τη χαρά της συμμετοχής και την ευεξία που δίνει η άθληση. Η Πυροσβεστική Ακαδημία, στο πλαίσιο προώθησης του αθλητικού πνεύματος των σπουδαστών, συμμετείχε στον αγώνα των 5.000μ, με πολυμελή ομάδα, αποτελούμενη από Δόκιμους Ανθυποπυραγούς και Πυροσβέστες, καθώς και από τον Διοικητή της, Αρχιπύραρχο Σπυρίδωνα Βαρσάμη. Μεταξύ των συμμετεχόντων, πρώτος άντρας και γυναίκα τερμάτισαν οι δευτεροετείς Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί, Ματάμης Αστέριος και Φούκα Αγάθη-Ευαγγελία.



6_ΤΕΛΕΤΗ ΚΑΘΟΜΟΛΟΓΗΣΗΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Στις 3 Δεκεμβρίου, πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του ΤΕΙ Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, στην Καβάλα, η δεύτερη τελετή καθομολόγησης 30 αποφοίτων του Διδρυματικού Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών, με θέμα «Ανάλυση και Διαχείριση Ανθρωπογενών και Φυσικών Καταστροφών», του ΤΕΙ Α.Μ.Θ. και της Σχολής Ανθυποπυραγών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας. Μεταξύ των αποφοίτων, οι 16 προέρχονται από το Πυροσβεστικό Σώμα. Στην τελετή παρέστησαν ο Πρύτανης του ΤΕΙ ΑΜΘ Δημήτριος Μπαντέκας, ο Αντιπρύτανης και Διευθυντής του ΠΜΣ Δημήτριος Εμμανουλούδης, ο Αντιπρύτανης Δημήτριος Μαδυτινός, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων με έδρα τη Θεσσαλονίκη, Υποστράτηγος ΠΣ Ναθαναήλ Ρήγας, ως εκπρόσωπος του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστρατήγου ΠΣ Βασιλείου Ματθαίου, ο Διοικητής Π.Ε.Π.Υ.Δ. Αν. Μακεδονίας Θράκης, Αρχιπύραρχος Μάριος Αποστολίδης, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Βαρσάμης, ο Διοικητής Π.Υ. Νομού Καβάλας Αντιπύραρχος Δημήτριος Γαλάνης, καθηγητές και συγγενείς των αποφοίτων.



7_ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ ΣΤΑ.ΣΥ Α.Ε.

Στις 6 Δεκεμβρίου, στο πλαίσιο του μαθήματος «Εκτίμηση Κινδύνου», οι τριτοετείς Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί, συνοδευόμενοι από τον καθηγητή Υποπυραγό Κρίγκο Κωνσταντίνου, επισκέφθηκαν το αμαξοστάσιο της Γραμμής 3 της ΣΤΑΣΥ Α.Ε., στην περιοχή του Ελαιώνα. Οι Δόκιμοι είχαν τη δυνατότητα να ενημερωθούν θεωρητικά και πρακτικά για θέματα ασφάλειας, πυρασφάλειας και ασφαλούς επέμβασης σε περιπτώσεις ατυχημάτων σε εγκαταστάσεις του Μετρό Αθήνας από αρμόδιο εκπαιδευτή της Εταιρείας.



8_ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ Ε.Μ.Υ.

Στις 10 Δεκεμβρίου, οι τριτοετείς σπουδαστές της Σχολής Ανθυποπυραγών επισκέφθηκαν την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία (Ε.Μ.Υ.), στο Ελληνικό, στο πλαίσιο του μαθήματος «Μετεωρολογία». Τους Δόκιμους υποδέχτηκε ο Σμήναρχος (ΜΤ) Γατόπουλος Αθανάσιος και στη συνέχεια έγινε παρουσίαση της δομής και της αποστολής της Υπηρεσίας από τον Αντισμήναρχο (ΜΤ) Αρμένη Γεράσιμο. Μετά την ολοκλήρωση της παρουσίασης, ακολούθησε σύντομος χαιρετισμός από τον Διοικητή της Ε.Μ.Υ. Ταξίαρχο (ΜΤ) Νικόλαο Βογιατζή, παρουσία του Υποδιοικητή, Μετεωρολόγου Αναδρανιστάκη Εμμανουήλ. Οι σπουδαστές είχαν την ευκαιρία να δουν από κοντά το Κέντρο Επιχειρήσεων (Ε.Μ.Κ.-Εθνικό Μετεωρολογικό Κέντρο) και τη Διεύθυνση Πληροφορικής-Τεχνικών Εφαρμογών και να ενημερωθούν για τη λειτουργία τους. Τους Δόκιμους συνόδευσαν ο Διοικητής της Σχολής Ανθυποπυραγών, Αντιπύραρχος Δημήτριος Καλιανιώτης και ο καθηγητής του μαθήματος, Αντιπύραρχος, Δρ. Μετεωρολογίας, Αριστοτέλης Παπαδόπουλος.



9_ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟΝ ΔΙΕΘΝΗ ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑ ΑΘΗΝΩΝ

Στις 18 Δεκεμβρίου, οι τριτοετείς Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί επισκέφθηκαν την εταιρεία Ο.Φ.Κ.-Υπηρεσίες Αεροπορικού Καυσίμου, του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», στο πλαίσιο του μαθήματος «Πυρκαγιές Καυσίμων». Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης έγινε παρουσίαση της δομής και της αποστολής της εταιρείας από τον επιχειρησιακό διευθυντή Κυριάκο Γεννάδη, ενώ στη συνέχεια οι σπουδαστές παρακολούθησαν επίδειξη λειτουργίας των μονίμων συστημάτων πυρασφάλειας της επιχείρησης, από τον αναπληρωτή επιχειρησιακό διευθυντή Λεονάρδο Γουλανδρή. Τους Δόκιμους συνόδευσαν ο Διοικητής της Σχολής Ανθυποπυραγών, Αντιπύραρχος Δημήτριος Καλιανιώτης και ο καθηγητής του μαθήματος, Αντιπύραρχος, Δρ. Χημείας, Μιχαήλ Χάλαρης.



10_ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΝΑΡΚΩΤΙΚΕΣ ΟΥΣΙΕΣ»

Στις 19 Δεκεμβρίου, πραγματοποιήθηκε ενημερωτική εκδήλωση με θέμα τις ναρκωτικές ουσίες. Ομιλητές στην εκδήλωση ήταν ο Αστυνομός Α΄ Ελευθέριος Γκατζόγιας, Τμηματάρχης της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών Αττικής και ο Αστυνομός Α΄ (ΥΓ) Δημήτριος Καραϊσκος, Ψυχίατρος των Κεντρικών Ιατρείων της ΕΛ.ΑΣ. ενώ παρέστη και ο Αστυνομικός Διευθυντής (ΥΓ) Σταύρος Παπαδόπουλος, Ψυχολόγος των Κεντρικών Ιατρείων της ΕΛ.ΑΣ.. Τον συντονισμό της εκδήλωσης είχε η Προϊσταμένη του Γραφείου Ψυχοκοινωνικής Μέριμνας του Α.Π.Σ. Αντιπύραρχος Καλλιόπη Βηλαρά, η οποία παρουσίασε και τη δομή και τις δράσεις του Γραφείου. Την εκδήλωση παρακολούθησαν ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Βαρσάμης, ο Διοικητής της Σχολής Ανθυποπυραγών, Αντιπύραρχος Δημήτριος Καλιανιώτης, στελέχη της Ακαδημίας και του Γραφείου Ψ.Κ.Μ. και όλοι οι Δόκιμοι Ανθυποπυραγοί.

